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2.Opis techniczny
2.1  Podstawa opracowania

• umowa i uzgodnienia z  Inwestorem 

• dokumentacja techniczna- projekt architektoniczno-budowlany 

• obowiązujące przepisy i normy:

• Ustawa  z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz.U.00.106.1126)

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny

odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75, poz. 690, z poźn. zm.

• Pakiet norm PN-IEC 60364 „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych”.

2.2 Przedmiot opracowania
Przedmiotem opracowania jest projekt instalacji elektrycznych dla tematu: Projekt wielobranżowy przebudowy budynku

produkcyjnego na mieszkalne lokale socjalne ul. Pilska 30 w Szczecinku

2.3 Zakres opracowania
• Rozdzielnice  elektryczne

• Instalacje WLZ

• Instalacja  oświetlenia zewnętrznego

• Instalacja  gniazd wtykowych i oświetlenia wewnątrz budynku

• Instalacja domofonowa i internetowa

Dokumentację  projektową  należy  czytać  łącznie:  opis  techniczny,  rzuty  oraz  zagospodarowanie.  Należy  zapoznać  się  z

opracowaniami  pozostałych  branż.  W  razie  wszelkich  pytań,  przed  rozpoczęciem  prac  oraz  ich  wyceną,  należy   omówić  je  z

Projektantem.

2.4 Instalacje elektryczne
W związku z brakiem aktualnej dokumentacji technicznej istniejących instalacji elektrycznych w obiekcie oraz brakiem możliwości

pełnej  jej  identyfikacji  na  etapie  projektowania,  Wykonawca przed  przystąpieniem  do  wykonywania  robót  zobowiązany  jest

sprawdzić istniejący układ zasilania,  identyfikując zasilanie  poszczególnych obwodów z danych zabezpieczeń w poszczególnych

rozdzielnicach elektrycznych budynku. 

2.4.1 Demontaże istniejącej instalacji elektrycznej w budynku
W  związku  z  faktem  iż  zakres  projektowanych  instalacji  elektrycznych  w  budynku  pokrywa  się  z  istniejącymi  instalacjami,

przewiduje się demontaż lub wymianę istniejących rozdzielnic elektrycznych, demontaż gniazd wtykowych, osprzętu oraz

opraw oświetleniowych oraz zdemontowanie lub unieczynnienie poszczególnych istn.obwodów elektrycznych.  

Przed przystąpieniem do demontażu bezwzględnie zapoznać się z układem zasilania!

2.4.2 Przeciwpożarowy wyłącznik prądu
W budynku należy zamontować Przeciwpożarowe Wyłączniki Prądu. W tym celu należy w pobliżu wejść do budynku  w miejscach

oznaczonych na planie, zamontować przyciski uruchamiające, który należy połączyć za pośrednictwem wyzwalacza z rozłącznikiem

głównym w rozdzielnicy RG w taki sposób, aby po zaistnieniu potrzeby, po zbiciu szybki i naciśnięciu przycisku uruchamiającego

spowodować zadziałanie rozłącznika głównego. 

2.4.3 Rozdzielnice elektryczne
W  celu  zasilenia  obwodów  oraz  rozdziału  energii  elektrycznej  w  budynku  przewiduje  się  montaż  rozdzielnic  elektrycznych.

Rozdzielnice  dla  poszczególnych lokali  mieszkalnych w wykonaniu  wtynkowym z drzwiami metalowymi zamykanymi na zamek

należy umieścić na zewnątrz każdego lokalu. Rozdzielnica główna wolnostojąca, metalowa z drzwiami metalowymi z wydzieloną

częścią licznikową zlokalizowana będzie w przyziemiu budynku.

Odrębne  liczniki  energii  elektrycznej  na  każdy  z  lokali  mieszkalnych,  administrację,  oświetlenie  terenu  oraz  węzeł  cieplny

znajdować się będą w rozdzielnicy głównej budynku RG

2.4.3 Instalacje WLZ
Ze  złącza  kablowego  ZK-3  zamontowanego  na  ścianie  zewnętrznej  budynku  należy  wyprowadzić  główny  WLZ  wykonany

przewodami YKXS 4x95mm2 i doprowadzić do rozdzielnicy głównej RG. Kabel prowadzić pod tynkiem w osłonie w rurze PCV śr.

70mm np. AROT DVK 70. Z rozdzielnicy głównej RG należy wyprowadzić przewodami YDY 5x10mm2 w rurze PCV RL47 pt. obwody

WLZ i doprowadzić do poszczególnych rozdzielnic  mieszkaniowych.

Osobny  WLZ zasilający  wykonany  przewodem  YDY  5x4mm2  w rurze  PCV  RL32pt.  należy  doprowadzić  do  rozdzielnicy  węzła

cieplnego. Węzeł cieplny będzie osobno opomiarowany licznikiem energii elektrycznej w rozdzielnicy RG..

Obwody prowadzić w budynku w rurach PCV średnicy min.47mm pod tynkiem. Przejścia przez stropy oraz przebicia przez ściany

uszczelnić pianką ogniochronną zgodnie z właściwymi przepisami. 
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2.4.4 Instalacja gniazd wtykowych
Instalację gniazd wtykowych 230V wykonać jako wtynkową. Obwody gniazd zabezpieczyć wyłącznikami różnicowo-prądowymi oraz

nadprądowymi o charakterystykach jak na schematach rozdzielnic.

Obwody gniazd wtykowych 230V należy wykonać przewodami YDYp 3x2,5mm2 450/750V Przewody należy układać pod tynkiem.

Zastosować osprzęt bakelitowy podtynkowy.

W  pomieszczeniach  suchych  przewidziano  montaż  podwójnych  gniazd  wtykowych  podtynkowych  10/16A-250V  2x2P+Z,  w

pomieszczeniach  wilgotnych  pojedyncze  gniazda  wtykowe  podtynkowe  10/16A-250V  2P+Z  IP44.  Gniazda  w  sanitariatach

ew.kuchniach montować na wysokości 1,2m od posadzki, w pozostałych pomieszczeniach na wysokości 0,3m. 

2.4.5 Instalacja oświetlenia ogólnego
Instalację  oświetleniową  należy  wykonać  przewodami  YDYp 3(4)x1,5mm2  450/750V.  Przewody należy  układać  pod tynkiem.

Łączniki  oświetleniowe  montować  na  wysokości  1,3m  nad  posadzką.  Należy  stosować  osprzęt  wtynkowy  IP20,  a  w

pomieszczeniach wilgotnych wtynkowy IP 44. 

2.4.6 Instalacja oświetlenia awaryjnego 
Zgodnie  z obowiązującymi przepisami  zaprojektowano oświetlenia  dróg ewakuacyjnych.  Należy zastosować  oświetlenie  drogi

ewakuacyjnej za pomocą zastosowania w oprawach oświetlenia ciągów komunikacyjnych inwerterów podtrzymujących zasilanie

przez okres min.1h (oprawy te oznaczone są na planie symbolem AW), jak również podświetlane znaki z piktogramem wskazujące

kierunek  ewakuacji  (oprawy EW2,EW3,EW4).  Takie  rozwiązanie  zastosowano w oznaczonych na planie  miejscach Do obliczeń

przyjęto, że wartość średniego natężenia oświetlenia w korytarzach, komunikacjach i na klatkach schodowych powinna wynosić

100lx,  wartość  średniego natężenia  oświetlenia w osi  drogi  ewakuacyjnej  powinna wynosić  1 lx.   W ciągach komunikacyjnych

zastosować  lampy  z  wbudowanymi  inwerterami  z  funkcją  autotestu  ,  czas  działania  modułów  awaryjnych  -  1  godz.  Oprawy

oświetlenia awaryjnego i ewakuacyjnego muszą posiadać świadectwo dopuszczenia CNBOP.

Specyfikacja techniczna opraw w projekcie:
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oznaczenie
typ oprawy specyfikacja techniczna oprawy

NE1

RL1

np..NEPTUN LED V1 4400LM PC OPAL E IP65 
840 lub inna o nie gorszych parametrach 
technicznych niż podane w specyfikacji

NEPTUN LED V1 4400LM PC OPAL E IP65 840 - Oprawa do montażu 
nastropowego na suficie. Wymiary - 1270x130x85mm. Korpus - PC. Układ 
optyczny - PC OPAL. Przesłona PC OPAL - PC o wspołczynniku załamania 
wg ISO489 - 1,589 i całkowitej transmisji światła wg ISO13468-1 - 53%. Typ 
źródła - LED. Płytka obwodów drukowanych do montażu LED wykonana z 
aluminium o wymiarach 560x16x5mm. Moc źródła - 14,8W. Strumień 
świetlny źródła - 2356lm. Zasilanie źródła - 500 mA. Współczynnik oddawania 
barw [CRI] Ra = 81,83. Temperatura barwowa - 3989K. Składowe widmowe 
R3=93,2 ,R6=82,2. Współrzędne chromatyczności x=0,3849 ,y=0,3917. 
Trwałość 61 tyś.godzin przy współczynniku L70/B50. Ilość źródeł - 2. Moc 
źródeł w oprawie - 29,6W. Skuteczność źródła - 159,19lm/W. Moc oprawy - 
32W. Sprawność opawy - 89,32%. Skuteczność świetlna oprawy - 
131,52lm/W. IP65. IK10. Certyfikaty i dopuszczenia - CE, Dopuszczenie 
PKP. 

np.RUBIN LOOK LED 4400LM PLX E IP44 34 
840 AT 380LM 1C / 400X400 lub inna o nie 

gorszych parametrach technicznych niż podane 
w specyfikacji

RUBIN LOOK LED 4400LM PLX E IP44 34 840 AT 380LM 1C / 400X400 - 
Oprawa do montażu nastropowego na suficie. Wymiary - 400x400x61mm. 
Korpus - blacha stalowa, o grubości 0,5mm, malowany farbą proszkową 
standard, UV odporną. Układ optyczny - PLX. Przesłona  - PMMA o grubości 
3mm o wspołczynniku załamania wg ISO489 - 1,492 i całkowitej transmisji 
światła wg ISO13468-1 - 85%.Typ źródła - LED. Płytka obwodów 
drukowanych do montażu LED wykonana z aluminium o wymiarach 
560x16x5mm. Moc źródła - 14,8W. Strumień świetlny źródła - 2356lm. 
Zasilanie źródła - 500 mA. Współczynnik oddawania barw [CRI] Ra = 81,83. 
Temperatura barwowa - 3989K. Składowe widmowe R3=93,2 ,R6=82,2. 
Współrzędne chromatyczności x=0,3849 ,y=0,3917. Trwałość 61 tyś.godzin 
przy współczynniku L70/B50. Ilość źródeł - 2. Moc źródeł w oprawie - 29,6W. 
Skuteczność źródła - 159,19lm/W. Moc oprawy - 32W. Sprawność opawy - 
74,59%. Skuteczność świetlna oprawy - 109,83lm/W. IP44. W wersja\i 
awarynej 380lm, fukcja auto-test. IK04. Certyfikaty i dopuszczenia - CE, 
CNBOP. 



   

2.4.7 Instalacja uziemiająca i wyrównawcza

W  projektowanych  instalacjach  zastosowano  jako  środek  ochrony  od  porażeń  przy  dotyku  pośrednim  (ochrona  dodatkowa)

SAMOCZYNNE WYŁĄCZENIE ZASILANIA, realizowane przez zastosowanie wyłączników nadmiarowych (zgodnie z PN-IEC60364-41).

Uzupełnienie ochrony dodatkowej stanowią wyłączniki różnicowoprądowe.

Punkt rozdziału sieci TN-C na TN-S następuje w rozdzielnicy głównej RG

W pobliżu  wejścia  sieci  branżowych do  budynku,  możliwie  w pobliżu  rozdzielnicy  głównej  należy  zamontować  Główną Szynę

Wyrównawczą - GSW zamocowaną wtynku. GSW należy uziemić poprzez połączenie  z istniejącym uziomem fundamentowym lub

otokowym budynku za pomocą bednarki  ocynkowanej  FeZn 30x4mm2 oraz  połączyć przewodem LgY 25 mm2   p.t.  z  szyną PE

rozdzielnicy  głównej

Z  główną  szyną  wyrównawczą  GSW  należy  połączyć  przewodem  LgYżo  25  mm2 metalowe  części  wszystkich  instalacji

nieelektrycznych wchodzących,  w  pobliżu,  do  budynku (m.in.  rurociągi  wodne,  centralnego  ogrzewania  i  inne),  ew.  wszystkie

metalowe urządzenia automatyki (pompy, elektrozawory) i instalacje wodne (metalowe rury, zbiorniki). GSW połączyć z uziomem

fundamentowym budynku, lub uziomem sztucznym.  Połączenia do rur metalowych, kanałów wentylacji, drabinek z instalacjami

teletechnicznymi, wykonać przy pomocy taśmowych złączek śrubowych. 

W pomieszczeniach wilgotnych (sanitariaty) należy wykonać połączenia wyrównawcze miejscowe tzw. miejscowe szyny

wyrównawcze (MSW). Powinny one obejmować występujące w ich zasięgu części  przewodzące dostępne i części przewodzące

obce, które mogą wprowadzać do pomieszczenia określony potencjał. Połączenia łączonych części ze sobą oraz  z miejscową szyną

wyrównawczą i szyną PE najbliższej rozdzielnicy lokalowej, należy wykonać przewodem miedzianym o przekroju co najmniej 6 mm2

np.LgY6mm2. Zastosować szyny wyrównawcze łazienkowe w obudowie , montowane pod tynkiem.

2.4.8 Instalacja przeciwprzepięciowa

W projektowanej rozdzielnicy głównej RG przewiduje się ochronę przeciw-przepięciową poprzez zastosowanie ochronnika klasy

B+C. W rozdzielnicach  mieszkaniowych zastosować ochronniki klasy C. 
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EW1

EW2

EW3

EW4

np..OPRAWA AWARYJNA UPDOOR 1500LM 
LED SHM E IP65 34 AT 840 lub inna o nie 

gorszych parametrach technicznych niż podane 
w specyfikacji

Opraw a nastropow a, źródło św iatła LED o strum ieniu św ietlnym  
1500 lm , Ra> 80 , 4000K, IP65, funkcja auto-test, czas pracy w  
trybie aw aryjnym  2 godziny, przystosow ana do pracy w  ujem nych 
tem peraturach do -20°C. Obudow a: blacha stalow a m alow ana 
proszkow o, przesłona to szyba hartow ana

np..OPRAWA AWARYJNA 
IF2BWS/1W/B/1/SA/AT/WH lub inna o nie 

gorszych parametrach technicznych niż podane 
w specyfikacji

• Obudowa z szarego poliwęglanu-piktogram
• Klasa izolacji II 
• Stopień ochrony IP44
• Pasek LED 1 W
• ⁰ ⁰Temperatura otoczenia 0 C do +40 C
• Czas pracy w trybie awaryjnym 1 godzina, praca ciągła
• Montaż: bezpośrednio na ścianie 
• Wymiary: 337x189 [mm]
• Rozpoznawalność znaku 30m
• Oprawa wyposażona w moduł awaryjny 1h z autotestem

np..OPRAWA AWARYJNA 
IF2BWS/1W/B/1/SE/AT/WH lub inna o nie 

gorszych parametrach technicznych niż podane 
w specyfikacji

• Obudowa z szarego poliwęglanu- piktogram
• Klasa izolacji II 
• Stopień ochrony IP44
• Pasek LED 1 W
• ⁰ ⁰Temperatura otoczenia 0 C do +40 C
• Czas pracy w trybie awaryjnym 1 godzina, praca awaryjna
• Montaż: bezpośrednio na ścianie 
• Wymiary: 337x189 [mm]
• Rozpoznawalność znaku 30m
• Oprawa wyposażona w moduł awaryjny 1h z autotestem

np.. OPRAWA AWARYJNA 
IF2ACS/1W/B/1/SE/AT/WH lub inna o nie 

gorszych parametrach technicznych niż podane 
w specyfikacji

• Obudowa z szarego poliwęglanu-piktogram
• Klasa izolacji II 
• Stopień ochrony IP44
• Pasek LED 1 W
• ⁰ ⁰Temperatura otoczenia 0 C do +40 C
• Czas pracy w trybie awaryjnym 1 godzina, praca awaryjna
• Montaż: natynkowo (sufit)
• Wymiary: 337 [mm]
• Rozpoznawalność znaku 30m
• Oprawa wyposażona w moduł awaryjny 1h z autotestem



   

2.5 Instalacja odgromowa
Przed  przystąpieniem  do  modernizacji  instalacji  odgromowej  na  budynkach  w  pierwszej  kolejności  należy  wykonać  prace

przygotowawcze.  Sprawdzić  rezystancję  uziemienia  na  wszystkich  istniejących  złączach  kontrolno-pomiarowych,  wyrywkowo

odkopać istniejący uziom otokowy i ocenić jego stan, oraz możliwość podłączenia projektowanej instalacji odgromowej. Dopiero

po sprawdzeniu uziomów i usunięciu ewentualnych dodatkowych usterek można przystąpić  do etapowego demontażu starych

zwodów  poziomych  i  pionowych,  przewodów  odprowadzających,  aż  do  zacisków  kontrolno-pomiarowych.  Następnie  należy

zmodernizować  instalację  odgromową.  Należy  unikać  pozostawiania  większych  połaci  dachu  bez  jakiejkolwiek  ochrony

odgromowej. Prace demontażowe oraz wykonywanie nowej instalacji powinno odbywać się etapami, stosownie do postępu prac

termomodernizacyjnych.

Dla zabezpieczenia budynku przed skutkami wyładowań atmosferycznych projektuje się nową instalację odgromową jednolitego

systemu opartą na elementach stalowych cynkowanymi  elektrolitycznie  lub  na  gorąco.  Zaprojektowano  dla  przedmiotowego

budynku  zgodnie  z  dokonanymi  obliczeniami  do oszacowania  ryzyka  odpowiednio:  dla  III  klasy  LPS  –  oka  siatki  zwodów  o

wymiarach maksymalnych 15x15 m – poziom ochrony III. Odległość pomiędzy przewodami odprowadzającymi ca. 15m.

Instalacja  oparta  na  zwodach  poziomych  oraz  pionowych  z  drutu  ocynkowanego  FeZN  śr.8mm.  Zwody  poziome  na  dachu

mocowane  za  pomocą  systemowego  osprzętu  ochrony  odgromowej  jak  min.:  uchwytów  przyklejanych,  złącz  krzyżowych,

uchwytów  rynnowych,  uchwytów  wkręcanych  W  celu  ochrony  betonowych  kominków  dachowych,  zastosować  należy  iglice

kominowe. Zwody pionowe prowadzone wzdłuż prostych i pionowych tras na ścianie, zastosować kotwy wbijane fi:18mm, L=35cm,

kotwy wbijane z blokadą, uchwyty naciągowe kabłąkowe oraz uchwyty uniwersalne. Przewody odprowadzające wykonać z drutu

FeZn śr.8mm. Złącza kontrolne 4xM6x16. Złącza montowane na ścianie na wysokości ca.1,5m od podłoża. 

Uziom  należy  wykonać  za  pomocą  zespołu  uziomów  prętowych  wbijanych  z  zamkiem  walcowym  fi:16mm,  fi:18mm,   FeZnf

16x1500mm przedłużek/grotów-łączników FeZnf 16x1500mm oraz złącz uziomowych 4xM8x40 B do 40mm Połączenia uziomów

sztucznych z przewodami uziemiającymi oraz łączenie poszczególnych układów uziemiających należy wykonywać przez spawanie

lub zaprasowywanie. Dopuszcza się również połączenia śrubowe (złącza uziomowe) .  Wszelkie połączenia należy chronić  przed

uszkodzeniami  mechanicznymi  i  korozją.  Zaleca  się  w miarę  możliwości  technicznych wykorzystanie  uziomu fundamentowego

budynku i połączenie go z projektowanym sztucznym uziomem prętowym  Dla przedmiotowego budynku projektuje się uziomy

pionowe, prętowe długości 6m 

Szczegóły na rysunku instalacji odgromowej.

Zestawienie elementów instalacji odgromowej:

− iglica kominowa stalowa, H=2000 mm- 4szt

− uchwyt przyklejany z obciąż.,H=7 cm,- 160szt

− złącze krzyżowe 4xM6x20,- 17szt.

− uchwyt rynnowy 1xM8x30,- 6szt

− kotwa wbijana, fi 18 mm, z blokadą, L=35cm- 6szt

− uchwyt naciągowy M10x110,-6szt

− kotwa wbijana, fi 18 mm, L=35 cm- 6szt

− złącze kontrolne 4xM8x16,- 6szt

− uchwyt uniwersalny L=8cm,- 6szt

− uziom składany stalowy, ocynk, fi 16x1500 mm- 24szt

− złącze uziomowe 4xM8x40,- 6szt.

− Bednarka 30x4mm- 18m

− DrutFeZn śr.8mm- 240m

2.6 Instalacja internetowa
Instalacja wykonana będzie kablami U/UTP kat. 6. W wydzielonej części rozdzielnicy głównej, w części teletechnicznej „Telefon”

będzie znajdował się GPD (główny punkt dystrybucyjny) . Z punktu tego zostaną poprowadzone połączenia do wszystkich gniazd

abonenckich 2xRJ45 (1 gniazdo internetowe + 1 gniazdo telefoniczne). Instalację przewodową należy wykonać dwoma kablami

U/UTP kat. 6 układanymi pod tynkiem do każdego z mieszkań. Szczegóły na planie.

2.7 Instalacja domofonowa

We wszystkich lokalach mieszkalnych przewidziano zainstalowanie domofonów. Projektuje się analogowe urządzenie domofonowe

firmy  Commax.  Centralka  domofonowa  2-przyciskowa  wraz  z  2  rozszerzeniami  12-przyciskowymi  zainstalowana  będzie  przy

drzwiach wejściowych do budynku. W mieszkaniu umieszczony będzie unifon DR-2UM. Drzwi wejściowe do budynku wyposażyć

należy w elektrozaczep ES-S12 uruchamiany przyciskiem w unifonie. Zasilacz domofonu typu MDR-60-12 zainstalowany zostanie w

wydzielonej części teletechnicznej „Domofon” w rozdzielnicy głównej RG.

Instalację przewodową systemu należy wykonać zgodnie z poniższym podziałem:

− do sterowania elektrozaczepem: przewód OMY 2x1mm układany pod tynkiem

− dla magistrali: YTDY 4x1mm2 (3 żyły magistrali + 1 żyła wywołania) układany pod tynkiem
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2.7 Oświetlenie terenu

Planuje się montaż  linii kablowej nn oświetlenia terenu wokół budynku wykonanej kablem typu YKY 5x6mm2 ułożonym w ziemi.

Obwód wyprowadzić z projektowanej rozdzielnicy głównej RG zlokalizowanej w przyziemiu budynku.

Zastosować zgodnie z planem sytuacyjnym słupy aluminiowe wysokości H=8m np. typu ROSA SAL-80 z wysięgnikiem WR-15/1. Na

słupach zamontować oprawy oświetleniowe Cuddle LED 72 ze źródłami LED o mocy 72W.

Istniejące  4   stalowe  słupy  oświetlenia  terenu  przy  budynku  wraz  z  istniejącymi  oprawami  oświetlania  zamontowanymi  na

wysięgnikach należy zdemontować a istniejące kable oświetlenia unieczynnić 

Załączanie projektowanych obwodów oświetlenia tereny- zegarem astronomicznym i ręcznie w rozdzielnicy głównej budynku. 

Zastosować w rozdzielnicy głównej budynku odrębny licznik energii elektrycznej na potrzeby oświetlenia terenu 

2.8 Bilans mocy

Dobór przewodów WLZ i zabezpieczeń:

Dla WLZ zasilającego węzeł cieplnych projektuje się (przewidując ewentualny wzrost obciążenia węzła w przyszłości ) WLZ 5-cio 

przewodowy mimo tego iż w chwili obecnej Warunki techniczne przewidują odbiory 1-faz,

     E6

Lp. Zestawienie podstawowych urządzeń instalacji domofonowej szt.

1. DR-2UM Stacja bramowa dwuprzyciskowa Commax, lub analogiczna 1

2. DR-12US Ekspander 12-przyciskowy do stacji DR-nUM Conmax, lub analogiczna 2

3. DP-SS Unifon do systemu wielomieszkaniowego Conmax, lub analogiczna 25

4. MDR-60-12 Zasilacz 24VDC/2,5 A, montaż na szynie DIN, MW lub analogiczna 1

5. ES-S12AC/DC Elektrozaczep standardowy (NC), symetryczny, 8-12V AC/DC, Scot lub analogiczna 1

L.p. Trasa kabla U Pi Ps cos φ tg φ Q Ib In I2

- - [V] [kW] [kW] - - [kvar] [A] - [A] [A]

1 2 3 4 6 7 8 9 10 11 12 13

1
400 316,200 77,400 0,95 0,33 25,440 117,6 WT-1/F gF150 150 240

2 230 1,400 1,300 0,95 0,33 0,427 5,9 ETIMAT-T 20A 20 32

3
400 12,300 8,610 0,95 0,33 2,830 13,1 ETIMAT-T 25A 25 40

Typ zabezp.      
zw arciow .

złącze kablow e ZK-3 - 
rozdzielnica RG

Rozdzielnica RG-
Rozdzielnica RWC
rozdzielnica RG- 
rozdzielnica T22

I dd l dU Ib <In <I z I2 < 1,45 * I z

- [A] [A] [A] [m] [%] - -

14 15 16 17 18 19 20 21 22

YKXS 4x95 265,00 0,90 238,50 345,83 20 0,18

YDY5x4 27,00 0,95 25,65 37,19 40 0,15

YDY 5x10 46,00 0,90 41,40 60,03 60 0,58

Typ 
przew odu

Współ. 
zmniej.

I z =I dd 
x kg

1,45 *      
I dd

w arunek 
spełniony

w arunek 
spełniony

w arunek 
spełniony

w arunek 
spełniony

w arunek 
spełniony

w arunek 
spełniony



   

3.Oświadczenia projektantów

Gdańsk, 30.01.2017

OŚWIADCZENIE BRANŻY

ELEKTRYCZNEJ

Oświadczamy, że projekt budowlany branży elektrycznej dla tematu:  Projekt wielobranżowy przebudowy

budynku produkcyjnego na mieszkalne lokale socjalne ul. Pilska 30 w Szczecinku  został wykonany zgodnie

z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej.

 mgr in ż. Tomasz Pyskło
upr. proj. POM/0002/PWOE/05

mgr in ż. Łukasz Marczuk
upr. bud. proj. POM/0213/POOE/09
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4.Uprawnienia i zaświadczenia z izby projektantów
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5.Informacja BIOZ

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r. (Dz.U.Nr 120 w  „sprawie informacji dotyczącej

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa  i ochrony zdrowia” poniżej wymienia się informacje dotyczące

zagrożeń,  które mogą wystąpić przy prowadzeniu prac wykonawczych związanych z proj.  instalacją  elektryczną  do  tematu:

Projekt wielobranżowy przebudowy budynku produkcyjnego na mieszkalne lokale socjalne ul. Pilska 30 w Szczecinku

• I.  § 2 pkt.3 ust 1  w/w Rozporządzenia- Zakres robót uwzględniający kolejność realizacji poszczególnych obiektów

• Rozdzielnice  elektryczne

• Instalacje WLZ

• Instalacja  oświetlenia zewnętrznego

• Instalacja  gniazd wtykowych i oświetlenia wewnątrz budynku

• Instalacja domofonowa i internetowa

•
• II  § 2 pkt.3 ust 2  w/w Rozporządzenia: wykaz  istniejących  obiektów  budowlanych

• istniejący budynek   budynek  produkcyjny l. Pilska 30 w Szczecinku

•   -  wykaz istniejących obiektów budowlanych  podlegających rozbiórce  

• brak

• III.  § 2 pkt.3 ust 3  w/w Rozporządzenia - Wskazanie elementów zagospodarowania działki  lub terenu które mogą
stwarzać zagrożenie  bezpieczeństwa  i zdrowia ludzi

• sieci  elektroenergetyczne-oświetleniowe  oraz  instalacje  elektryczne,  rozdzielnice  i  złącza  kablowe oraz  licznikowe

znajdujące się pod napięciem. 

• IV.   §  2  pkt.3  ust  4   w/w  Rozporządzenia  -  Przewidywane  zagrożenia  występujące  podczas  realizacji  robót
budowlanych, określające skale i rodzaj zagrożenia oraz miejsce  i czas  ich wystąpienia

•  przy pracach związanych z montażem instalacji elektrycznej istnieje  zagrożenie związane z upadkiem z wysokości

oraz  ewentualnym  porażeniem  prądem,  prowadzenie  prac  z  użyciem  narzędzi  udarowych  do  kucia,  wiercenia–

zagrożenie  zdrowia związane z okaleczeniem odpryskami urobku mechanicznego, zwichnięciem     nadgarstka i stawu

łokciowego  prace  te  mogą  wyłącznie  wykonywać  pracownicy  posiadający  przeszkolenie  w  zakresie  obsługi  tych

urządzeń i i posiadający aktualne zaświadczenia kwalifikacyjne

• V.  Wydzielenie i oznakowanie miejsc prowadzenia robót  budowlanych   

• Dla  zagrożeń  występujących  w pkt.1,2  oznakowanie  obszaru  pracy  oraz  rozdzielnic.  Stosować  sprzęt  ochronny  i

ochrony osobistej zabezpieczającej przed upadkiem z wysokości.

• Dla  zagrożeń  występujących  w  pkt.1,2  –  Brygadzista  deleguje  do  wykonania  powyższych  prac  pracowników

przeszkolonych i posiadających aktualne uprawnienia – stosować sprzęt  ochronny i ochrony osobistej.

•  VI  § 2 pkt.3 ust 5  w/w Rozporządzenia - Informacja o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przed

przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych

• Pracownicy wykonujący prace powinni przez brygadzistę zostać zapoznani ze sposobem przygotowania miejsca pracy,

ze wskazaniem występujących zagrożeń oraz omówieniem sposobu wykonywania robót. Brygadzista przeprowadzi

instruktaż pracowników  przed rozpoczęciem robót i odnotowuje ten fakt w dzienniku budowy a pracownicy obok

wpisu  o  instruktażu  podpisują  fakt  jego  przeprowadzenia.  W  przypadku  zaistnienia  zagrożenia  brygadzista  w

porozumieniu z kierownikiem robót      wstrzymuje proces budowlany. Kontynuacja robót może nastąpić dopiero po

upewnieniu się że zagrożenie jakie zaistniało zostało usunięte

•
• VII § 2 pkt.3 ust 6  w/w Rozporządzenia – wskazanie środków technicznych  i organizacyjnych, zapobiegających

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia
lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację
na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń

• Przeprowadzanie  instruktażu pracowników, rozmieszczenie i oznaczenie obszarów stref pracy ludzi i sprzętu - należy

dokonać        wygrodzenia miejsc pracy , w celu zminimalizowania zagrożeń pracownicy zobowiązani są do stosowania

odzieży  ochronnej   oraz  sprzętu  ochrony  osobistej  a  także  narzędzi   zgodnie  z  ich  przeznaczeniem,  prace

wyszczególnione  w  pkt.  IV  jako  stwarzające  zagrożenie  dla  zdrowia  i  życia  ludzkiego  na  budowie  bezpośrednio

nadzoruje brygadzista.

• VIII  Środki zapobiegające niebezpieczeństwom

• Sprzęt ochrony osobistej, Wygrodzenia miejsca robót/ znaki ostrzegawcze, zapory, barierki, Przerwy w pracy, Plan
BIOZ 
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6. Załączniki i część rysunkowa
- Warunki techniczne przyłączenia Energa Operator SA Oddział w Koszalinie

Rys.E1 – zagospodarowanie terenu-instalacje elektryczne

Rys.E2 – rzut przyziemia- instalacje oświetlenia

Rys.E3 – rzut parteru-instalacje oświetlenia

Rys.E4– rzut piętra-instalacje oświetlenia

Rys.E5 – rzut przyziemia- instalacje gniazd i WLZ

Rys.E6 – rzut parteru-instalacje gniazd i WLZ

Rys.E7– rzut piętra-instalacje  gniazd i WLZ

Rys.E8– rzut dachu- instalacja odgromowa

Rys.E9– schemat rozdzielnicy mieszkaniowej

Rys.E10– schemat rozdzielnicy głównej RG

Rys.E11– schemat rozdzielnicy węzła cieplnego RWC

Rys.E12 – rzut przyziemia- instalacje  domofon-internet

Rys.E13 – rzut parteru-instalacje domofon-internet

Rys.E14– rzut piętra-instalacje  domofon-internet

Rys.E15- instalacje domofon-internet- wyposażenie rozdzielnicy RG

Rys.E16- instalacja domofon-schemat logiczny
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